

# ЗАЯВЛЕНИЕ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

## Школа новаторов — агломератчиков

(Окончание. Нач. на 1 стр.)  
го сосуществования государств с различным общественным строем. Именно Советский Союз выдвинул и обосновал программу всеобщего и полного разоружения, осуществление которой открыло бы реальные перспективы создания мира без войн, без оружия. Эти предложения находят все большую поддержку в мире, они захватили умы людей, стали велением времени. Если до сих пор дело разоружения не сдвинулось с места, то вину за это несут Соединенные Штаты Америки и их союзники по НАТО. Они боится разоружения, не хотят расстаться с большой дубинкой, при помощи которой пытаются диктовать свою волю другим странам.

Правительство США обвиняет Кубу в том, что она будто бы создает угрозу для безопасности Соединенных Штатов. Но кто поверит, что Куба может создавать угрозу для США? Если говорить о размерах и ресурсах двух стран, о их вооружениях, то ни одному здравомыслящему государственному деятелю и в голову не придет, что Куба может представлять угрозу для Соединенных Штатов Америки или для какой-либо другой страны. По меньшей мере лицемерно говорить, будто маленькая Куба может покушаться на безопасность Соединенных Штатов Америки.

Кубинцы хотят обезопасить свой дом, свою независимость против угрозы, которая исходит от Соединенных Штатов Америки. Правительство Кубы апеллирует к разуму и совести, призывает США отказаться от попусту на независимость Кубы, установить нормальные отношения с кубинским государством. Разве не убедительно звучит то, что кубинское правительство официально заявило о своем стремлении урегулировать путем переговоров с правительством США все спорные вопросы.

Совсем недавно, выступая на сессии Генеральной Ассамблеи ООН, президент Республики Куба О. Дорткос вновь заявил, что Куба «всегда выражала готовность вести переговоры по обычным дипломатическим каналам или любым другим путем, чтобы обсудить разногласия, существующие между Соединенными Штатами и Кубой». Теперь президент США говорит, что этих заявлений кубинского правительства будто бы недостаточно. Но так можно оправдывать любую агрессивную акцию, любую авантюру.

Что касается помощи Советского Союза Кубе, то эта помощь преследует исключительно цели содействия обороноспособности Кубы. Как указывалось 3 сентября с. г. в совместном советско-кубинском коммюнике о пребывании в Советском Союзе делегации Кубы в составе Э. Гевара и Э. Арагонеса, Советское правительство пошло навстречу просьбе кубинского правительства об оказании Кубе помощи вооружением. В коммюнике сказано, что это вооружение и военная техника предназначены исключительно для целей обороны. Правительства обеих стран твердо стоят на этой позиции и в настоящее время.

Необходимость советской помощи в укреплении обороны Кубы вызывается тем, что Кубинская Республика с первых дней своего существования подвергается непрерывным угрозам и провокациям со стороны Соединенных Штатов. США не останавливаются ни перед чем, включая организацию вооруженной интервенции на Кубе, как это было в апреле 1961 года, для того чтобы лишить кубинский народ завоеванной им свободы и независимости, вновь подчинить его господству американских монополий, сделать Кубу марионеткой США.

США требуют, чтобы с территории Кубы была удалена военная техника, необходимая ей для самообороны, с чем не может, конечно, согласиться, ни одно государство, дорожащее своей независимостью.

Советский Союз выступает за то, чтобы все иностранные войска были выведены с чужих территорий в свои национальные границы. Если США действительно проявляют заботу об укреплении дружественных отношений с государствами и стремятся обеспечить прочный мир во всем мире, как об этом говорил президент Кеннеди в своем выступлении 22 октября, то они должны были бы принять советское предложение и вывести свои войска и военную технику, ликвидировать военные базы, находящиеся на чужих территориях в различных частях света.

Однако, США разбрасывая свои вооруженные силы и вооружения по всему миру, упорно отказываются от принятия этого предложения. США используют их для вмешательства во внутренние дела других государств и осуществления своих агрессивных замыслов. Именно американский империализм взял на себя роль

международного жандарма. Представители США постоянно хвастаются тем, что американские самолеты в любое время могут напасть на Советский Союз, сбросить американские бомбы на мирные города и села и нанести тяжелье удары. Не проходит и дня, чтобы государственные и военные деятели, а также печать США не угрожали тем, что американские подводные лодки, которые с ракетами «Полярис» на борту рыщут по многим морям и океанам, могут обрушить атомный удар на Советский Союз и другие миролюбивые государства. В свете этих фактов особенно фальшиво звучат слова президента Кеннеди о том, что правительство США в претенциозных требованиях лишить Кубу средств обороны руководствуется якобы интересами мира.

Миролюбивые государства не могут не протестовать против объявленных президентом США пиратских действий в отношении судов, направляющихся к берегам Кубы, против установления контроля за судами суверенных государств в открытом море. Известно, что американские государственные деятели любят говорить о своей приверженности принципам международного права, разглагольствовать о необходимости правопорядка в мире. Но на деле же они, видимо, считают, что законы писаны не для США, а для других государств. Установление США фактической блокады берегов Кубы — это провокационный шаг, неслыханное нарушение международного права, вызов всем миролюбивым народам.

Нельзя не видеть и того, что, если сегодня США пытаются запретить другим странам торговлю с Кубой и использование их судов для перевозок товаров и грузов на Кубу, то завтра американские правящие круги могут потребовать принятия аналогичных мер против любого другого государства, политика или социальный строй которого неутроен правящим кругам США.

Правительство США присваивает себе право требовать, чтобы государства отчитывались перед

ним, как они организуют свою оборону, докладывали, что везут на своих судах в открытом море. Советское правительство решительно отвергает подобные притязания. Наглые действия американского империализма могут привести к катастрофическим последствиям для всего человечества, чего не желает ни один народ, в том числе и народ США.

Учитывая всю серьезность созданного правительством США положения вокруг Кубы, Советское правительство дало своему представителю в Организации Объединенных Наций указание поставить вопрос о немедленном созыве Совета Безопасности для рассмотрения вопроса: «О нарушении Устава ООН и угрозе миру со стороны Соединенных Штатов Америки».

Советский Союз обращается с призывом ко всем правительствам и народам поднять голос протеста против агрессивных действий Соединенных Штатов Америки в отношении Кубы и других государств, решительно осудить эти действия и поставить преграду на пути развязывания правительством США термоядерной войны.

Советское правительство делает все от него зависящее, чтобы сорвать агрессивные замыслы империалистических кругов США, отстоять и упрочить мир на земле.

Советское правительство выражает твердую уверенность, что советский народ еще больше увеличит свои трудовые усилия во имя укрепления экономического и оборонного могущества Советской Родины. Советское правительство принимает все необходимые меры к тому, чтобы наша страна не оказалась застигнутой врасплох и была в состоянии дать достойный ответ агрессору.

### ЖЕЛЕЗНЫЕ РУДЫ СРЕДНЕЙ АЗИИ

Геологи обнаружили на территории советских среднеазиатских республик несколько месторождений железной руды.

Предварительные подсчеты показывают, что четыре из них имеют промышленное значение: запа-

С 16 по 22 октября в аглоцехе комбината работала школа новаторов по изучению передового опыта. В ней принимали участие 14 человек — представители ЦБТИ Челябинского металлургического завода и Бакальского агломерационного комбината.

Участники школы по разным специальностям в течение недели изучили передовой опыт работы магнитогорских агломератчиков. Затем ее участники на совещании сделали замечания о положительных и отрицательных сторонах работы аглоцеха комбината. А самое главное участники школы переняли богатейший опыт работы магнитогорских агломератчиков.

Бакальские агломератчики, например, заимствуют у нас усреднение аглоруды на складе, увеличение производительности эксгаустеров, улучшение помола топлива, дробление известняка, применение резиновых уплотнений и ряд других мероприятий, которые успешно применяют магнитогорцы.

Агломератчики Челябинского металлургического завода позаимствовали следующие мероприятия: улучшение дробления руды и помола коксика и известняка, усреднение руд, поступающих на аглофабрику, контроль сырья и агломерата, определение железа в агломерате радиоактивным методом, применяемым на комбинате, улучшение зажигания шихты, уширение роторов эксгаустеров, автоматизацию загрузки шихты на аглоленты, регулировку влажности шихты, установку весовых дозаторов и многое другое, чего нет на ЧМЗ.

Подобные школы новаторов по изучению передового опыта в доменном, коксхимическом, сталеплавленном, и прокатном производствах следует запланировать нашим начальникам цехов в будущем 1963 году и включить в планы командировки по обмену опытом на другие заводы.

П. БОГАЧЕВ,  
ст. инженер отдела технической информации.

## В Совете Министров СССР

В связи с провокационными действиями правительства США и агрессивными намерениями американских вооруженных сил 23 октября 1962 года в Кремле Советское правительство заслушало министра обороны СССР, Маршала Советского Союза товарища Малиновского Р. Я. о проведенных мероприятиях по повышению боевой готовности в Вооруженных Силах и дало министру обороны необходимые указания, в том числе впредь до особого распоряжения:

1. Задержать увольнение из Советской Армии старших возрастов в ракетных войсках стратегического назначения, в войсках противовоздушной обороны страны и на подводном флоте.
2. Прекратить отпуска всему личному составу.
3. Повысить боеготовность и бдительность во всех войсках.

## В штабе объединенных вооруженных сил стран Варшавского договора

Как стало известно, в связи с провокационными действиями американского правительства и агрессивными намерениями американской военной Главнокомандующий объединенными вооруженными силами стран Варшавского договора Маршал Советского Союза Гречко А. А. сегодня, 23 октября 1962 года, созвал офицеров — представителей армий стран Варшавского договора и дал указания о проведении ряда мер по повышению боевой готовности войск и флотов, входящих в состав объединенных вооруженных сил.

## По пути технического прогресса

В горном управлении комбината около 600 рационализаторов, половина из них — рабочие. За 9 месяцев этого года от рационализаторов было принято БРИЗом 646 предложений. 526 внедрено, что дало возможность перевыполнить утвержденную ориентировочную норму реализации рационализаторских предложений на 6 процентов.

Экономический эффект от различных усовершенствований механизмов и применения всевозможных приспособлений и аппаратуры в производстве, разработанных рабочими, инженерами и техниками, составил 302 тысячи рублей, на 30 тысяч больше, чем в прошлом году.

Во многом способствуют развитию творческой активности трудящихся рейды, смотры-конкурсы на определенные темы. Так, например, прошел конкурс по экономии цветных металлов, а сейчас мы готовимся провести смотр по массовому внедрению предложений.

Порядок смотра таков: будет учитываться количество поданных предложений и экономический эффект от их внедрения. Победителям присуждаются премии в размере от 75 до 120 рублей.

Важному делу уделяем постоянное внимание. В каждом

цехе горного управления один раз в неделю высококвалифицированные рабочие проводят консультацию с рационализаторами, помогая им правильно выполнять чертеж, глубже продумать, тщательнее выверить схему технического усовершенствования или изобретения.

Стиль работы бюро рационализации и изобретательства такой: внесенные предложения стараемся проводить в жизнь как можно быстрее, своевременно выплачивать вознаграждение. Если изобретение или рационализаторское предложение отклоняется, то авторам их высококвалифицированные специалисты горного дела дают самое подробное объяснение: какие причины послужили поводом для такого решения.

Перейдем теперь к главному — показателям творческой активности горняков.

Лучшие результаты, принимая во внимание количество рационализаторов, число поданных предложений, а также экономический эффект, у рудничан и рудообогатителей. Вместе они дали экономии от внедрения предложений около 150 тыс. рублей.

В этих цехах немало таких рационализаторов, которые в течение года подают по 8—10 пред-

ложений. Например, бригадир слесарей рудника А. Брунцов подал около 10 предложений. Внедрение их позволило сэкономить 20 тысяч рублей. Много дельных предложений подали работники рудообогатительной фабрики В. Акимов и А. Бурасов, способствующие облегчению труда, повышению производительности, улучшению качества продукции.

Реализуя ценные творческие заявки трудящихся наших цехов, мы не упускаем из вида технические новшества, введенные на других заводах. Планируются командировки на соответствующие нашему профилю предприятия с тем, чтобы перенять лучшее из того, что у них применяется для достижения высоких показателей труда. Так, по опыту Южного горнообогатительного комбината фабрики мокрой сепарации оборудованы барабанными сепараторами с постоянными магнитами, а на одной из наших аглофабрик реконструирована аглолента. Площадь спекания увеличена с 50 до 62 квадратных метров. Это дало значительное повышение производительности аглоленты.

Ю. ВАЛЕЙШО,  
нач. БРИЗа горного управления.